
                                                                                          
 
ACTA Nº 06- RC- EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-EP EN LIQUIDACIÓN. 

ACTA DE LA DELIBERACIÓN PÚBLICA Y DE LOS COMPROMISOS CIUDADANOS DE LA 
RENDICIÓN DE CUENTAS PERIODO 2024 DE LA EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA 

COSTA LIMPIA EN LIQUIDACIÓN. 
 

Al uno del mes de Julio del dos mil veinticinco a las quince horas y treinta minutos, se da por iniciado 
el Evento de Deliberación Pública de la Rendición de Cuentas del período 2024 de la EMPRESA 
PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-EP EN LIQUIDACIÓN.  

La Mg. Eva Moreta.- muy buenas tardes a todos (as) los que nos acompañas de manera presencial 
desde el salón de la Ciudad del Municipio de Manta, y quienes nos acompañan a través de la 
plataforma Facebook Live del Municipio del cantón Manta, esta jornada del día de hoy que se 
realizando, en la cual están rindiendo cuentas a la ciudadanía de la gestión  de Enero - Diciembre de 
2024 de las Empresas Públicas y Organismo que están adscrito al Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del Cantón Manta; en esta tarde escucharemos la rendición de cuentas en 
el evento de deliberación pública de la Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP en 
Liquidación. 

Para iniciar con la intervención en su rendición de cuenta de la Ing. Ana María Chávez Macías, quien 
es la Liquidadora de la Empresa Mancomunada Costa Limpia-EP en Liquidación, este al ser un evento 
formal de amplio espíritu participativo y cívico tiene que ser honrada en su inicio con la entonación de 
nuestro Himno Nacional. Todos los asistentes lo entonan de pie. 

Para iniciar la jornada de esta tarde nos permitimos también saludar sobre todo a quienes nos 
acompañan de manera presencial, los ciudadanos y ciudadanas que se han convocado aquí, a las 
autoridades aquí presentes, así como técnicos y altos representantes de las Empresas Públicas que 
hoy rinden cuentas, de manera especial hacemos un saludo deferente cual más a quienes integran 
la Representación Ciudadana que hoy está presente para en nombre de los ciudadanas y ciudadanos 
del Cantón Manta quienes abalizan este proceso, los miembros de este equipo conformado por la 
Sra. Esmeralda Bolagay, Sr. Oswaldo Bravo, Sra. Beatriz Molina, Sra. Martha Chávez, Ing. Rosa 
Cedeño ellos todos representante de la Asamblea Ciudadana del Cantón Manta, máxima instancia 
de ciudadanía en cumplimiento a lo dispuesto por el pleno del Consejo de Participación Ciudadana y 
Control Social en la Resolución No. CPCCS-PLE-SG-069-2021-476 del 10 de Marzo del 2021 y en 
lo emitido en la Resolución No. CPCCS-PLE-SG-007-E-2025-0070 Reglamento para el Proceso 
de Rendición de Cuentas del Período 2024 del 28 de Febrero del 2025 y se lo realiza conforme lo 
que determina la Constitución de la Republica en su Art. 90-91-96-97 y 98; la Ley Organiza del 
Concejo de Participación Ciudadana y Control Social en sus Art. 9-11; la Ley Orgánica de 
Transparencia y Accesos a la información Pública en sus Art.1-3-4-5 y 7; y el Código Orgánico de 
Organización Territorial Autonomía y Descentralización COOTAD en sus Art. 57-58, es necesario 
también el hacer énfasis que en el Art. 88 de la Ley Orgánica de Participación Ciudadana determina 
que la Rendición de Cuentas es un derecho Ciudadano y establece que las ciudadanas y ciudadanos 
en forma individual o colectiva, comuna, comunidades, pueblos y nacionalidades indígenas, pueblos 
afro-ecuatorianos  y montubios y demás formas licitas de organización podrán solicitar una vez al año 
o  desarrollar actividades de interés público así como los medios de Comunicación Social, en el Art.90 
de la Ley Orgánica de Participación, las Autoridades electas o de libre remoción, Representantes 
Legales de las Empresas Públicas o Personas Jurídicas del sector privado que manejen fondos 
públicos o desarrollen actividades de interés público, y los medios de comunicación están obligados 
a rendir cuentas y dentro  de esto es necesario mencionar a las personas jurídicas creadas por actos 
normativos de los Gobiernos Autónomos Descentralizados para la prestación de Servicios Públicos, 
como es el caso de las entidades tanto en el ejercicio y como en liquidación que esta tarde rinden 
cuentas a la Ciudadanía Mantense. Es necesario hacer notar que en las fases anteriores a la 
deliberación publica en un trabajo realizado por un equipo mixto y por comisiones mixtas, tanto de las 
Empresas Públicas que rinden cuentas como de la Ciudadanía a través de la Asamblea Ciudadana y 
sus Representantes aquí presentes, se ha cumplido ya con las dos primeras fases de este proceso 
en la cual se ha revisado la información de la ejecución del periodo 2024, en el caso de las Empresas 
Públicas activas y los avances de los procesos liquidatarios, tal es el caso de la Empresa que está en 
liquidación, los cuales han sido  procesados y  a partir de los cuales se han realizados las preguntas 
que serán contestadas por el Representante Legal de esta entidad en la tarde de hoy.  Es de 
mencionar que las fases que se han cumplido es la elaboración del informe de rendición de cuentas 
del período 2024 y también sea cumplido con la deliberación sobre el informe de rendición de cuentas 
presentado por los representantes de estas entidades a la Asamblea Ciudadana Cantonal como 



                                                                                          
 
máxima representación de la ciudadanía. Culminando esta fase que es la de aquel marco Legal que 
nos asiste para el cumplimiento del evento de esta tarde, damos la bienvenida a los Representante 
Ciudadanos que en este momento van avalizar y nos van a informar todo el proceso que previamente 
se ha realizado la conformidad con el mismo, en primera instancia interviene la Sra. Esmeralda 
Bolagay, principal de la Asamblea Ciudadana Cantonal.  

Sra. Esmeralda Bolagay toma la palabra: Buenas tardes a todos (as), autoridades presentes, Ing. Ana 
María Chávez, Liquidadora de la Empresa Pública Costa Limpia en Liquidación, por estar presente 
en esta deliberación: Estimados compañeros de la Asamblea Ciudadana del Cantón Manta, Sr. 
Oswaldo Bravo, Sra. Beatriz Molina, Sra. Martha Chávez e Ing. Rosa Cedeño todo el equipo técnico 
de las Empresas Públicas, ciudadanos Manteses que nos siguen a través de las plataformas virtuales, 
compañeros (as) lideres barriales, señores de la prensa y público invitado. De a lo dispuesto por el 
pleno del Consejo de Participación Ciudadana y Control Social, en la Resolución Nº CPCCS-PLE-
SG-069-2021-476 del 10 de Marzo del 2021 y la Resolución No. CPCCS-PLE-SG-007-E-2025-0070 
Reglamento para el Proceso de Rendición de Cuentas del Período 2024 del 28 de Febrero del 
2025 por el mismo organismo, y el Reglamento para el Proceso de Rendición de Cuentas para el 
período 2024 normativa para realizar la Rendición de Cuentas de los Gobiernos Autónomos 
Descentralizados. 

Toma la Palabra la Mg. Eva Moreta: es importante mencionar que la información  de la gestión Enero- 
Diciembre 2024 de estas instituciones que hoy rinden cuentas está colocada en el caso de las 
Empresas Públicas que están activas  en sus portales Institucionales desde hace dos semanas como 
lo marca la reglamentación que rige el proceso que podrá ser acceder a cualquier Ciudadano o 
Ciudadana por sus propios intereses para poder observar la  misma y valorarla, igualmente la 
respuestas a las preguntas, luego de la revisión de la información han sido realizadas por la Asamblea 
Ciudadana Cantonal y respondidas por los Representantes de  esta instituciones, en un proceso 
posterior se recibirán de cualquier ciudadano o ciudadana interesada esta denominadas aporte 
Ciudadana para que sean insertados en el proceso final, esto a través también de las cuentas 
Institucionales de estas Empresas Públicas  en el caso de las activas y de la Empresa en Liquidación 
tiene la información correspondiente colocada dentro del portal  institucional del GAD Manta en una 
pestaña de acceso inmediato desde la página principal, ahí podrán observar la información que hoy 
se va exponer. 

La Mg. Eva Moreta dice que en este momento en la deliberación pública de la rendición de cuentas 
de la Empresa Mancomunada Costa Limpia- EP en Liquidación, interviene su Liquidadora, la Ing. Ana 
María Chávez Macías, que al igual que en el año anterior hace exposición del proceso liquidatario 
como tal de esta Empresa y lo que se ha actuado al respecto durante el periodo Enero –Diciembre 
del 2024. 

Toma la palabra la Ing. Ana María Chávez- Liquidadora de la Empresa Mancomunada Costa Limpia-
EP en Liquidación: Muy buenas tardes, saludos cordiales a la señora Alcaldesa del Gobierno 
Autónomo Descentralizado del Cantón Manta, Ing. Marciana Valdiviezo, a los Sres. Concejales del 
Cantón Manta, a las autoridades municipales aquí presente, a los Sres. Representantes de la 
Asamblea Ciudadana del Cantón Manta: Sra. Esmeralda Bolagay, Sr. Oswaldo Bravo; Sra. Beatriz 
Molina, Sra. Martha Chávez y Sra. Rosa Cedeño; compañeros empleados y trabajadores municipales, 
compañeros de los Equipos técnicos mixtos del proceso de Rendición de cuentas, a la Ciudadanía 
en general presente en este salón y a quienes nos siguen por las plataformas digitales de la 
Municipalidad de Manta. 

En cumplimiento con la Resolución Nº CPCCS-PLE-SG-069-2021-476 del 10 de Marzo del 2021 y 
la Resolución Nº CPCCS-PLE-SG-007-E-2025-0070 Reglamento para el Proceso de Rendición 
de Cuentas del Período 2024 del 28 de Febrero del 2025 emitidas por el Pleno del Consejo de 
Participación Ciudadana y Control Social, y cumpliendo con lo que dispone el Art. 12 del Reglamento 
de Rendición de Cuentas para el período Fiscal 2024 y en concordancia con la SEGUNDA 
DISPOSICIÓN GENERAL de la resolución 476 y según lo determinado en la HOJA DE RUTA 
ELABORADA POR LA CIUDADANÍA PARA LLEVAR ADELANTE EL PROCESO DE RENDICIÓN 
DE CUENTAS PERIODO 2024 en mi calidad de Liquidadora de la Empresa Pública 
Mancomunada Costa Limpia-EP en Liquidación; tengo la pretensión con este informe 
Institucional de dar a conocer a los Representantes de la Asamblea Ciudadana del Cantón Manta 
de manera sintetizada la situación técnica, administrativa, jurídica y contable-financiera de mi 
Representada y cumplir con el proceso de Rendición de Cuentas del período fiscal 2024. 
 



                                                                                          
 
COMPROMISO DE LA CIUDADANÍA - RENDICIÓN DE CUENTAS 2023: 

El Compromiso y/o Sugerencia de la Ciudadanía para la Empresa Pública Mancomunada Costa 
Limpia-EP en Liquidación adquirido en la Rendición de Cuentas del período 2023 fue: 

“Comprometer al Presidente de la Comisión Permanente Municipal de Servicio Públicos, el 
Concejal correspondiente y los miembros del Directorio de la Empresa Pública Mancomunada 
Costa Limpia-EP en Liquidación para mantener una mesa técnica junto con la Asamblea 
Ciudadana para tratar la situación de la Empresa.” 

CUMPLIMIENTO DEL PLAN DE TRABAJO DE LOS COMPROMISOS Y RECOMENDACIONES DE 
LA CIUDADANÍA - RENDICIÓN DE CUENTAS 2023. 

Para dar cumplimiento al Compromiso Ciudadano resultante de la mesa técnica en el Acto de 
Deliberación publica de la Rendición de Cuentas del periodo 2023, se elaboró un plan de Trabajo que 
se ejecutó durante el año fiscal 2024. 

Se identificó a los Concejales que presiden la Comisión Permanente Municipal de Servicios Públicos 
y la Comisión de Presupuesto Municipal. 

- Se les entregó a los Concejales la información inherente a la situación del proceso liquidatario de la 
Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP en Liquidación. 

- Se coordinaron y articularon mesas técnicas con los Concejales para evaluar y llegar a determinar 
propuestas para la solución de la situación liquidataria de la Empresa Pública Mancomunada Costa 
Limpia-EP en Liquidación. 

EJECUCIÓN 2024 

A continuación, efectuaré una reseña de los procesos y actividades técnicas-administrativas, 
financieras y legales efectuadas entre Enero y Diciembre del 2024, las cuales aún nos mantienen en 
la ETAPA Nº 3: FINALIZACIÓN DE ACTIVIDADES FINANCIERAS, CONTABLES Y DEMAS 
OBLIGACIONES. 

11.- INVENTARIO 

11.2.- Se realizó el Inventario de los Activos, Pasivos y Patrimonio con los que cuenta la Empresa, 
por lo que se ha determinado financieramente la situación de la Empresa al 31 de Diciembre del 2024 
con los siguientes valores:  

BALANCE GENERAL al 31-12-2024 

ACTIVO PASIVO PATRIMONIO 

 $   391,184.37   $   2,408,607.40  -$ 2,017,423.03  

Se ha ejecutado la contabilidad con la revisión y comprobación de los saldos encontrados y recibidos 
de las obligaciones por pagar de los contratistas, proveedores y Entes del Estado; se ha efectuado la 
revisión y comprobación de los saldos por conceptos de remuneraciones por pagar, liquidaciones y 
actas de finiquito por pagar, etc.  

Se continúa con la actualización de la información contable, financiera y de talento humano de la 
Empresa determinando hasta la fecha los siguientes haberes a ser cancelados: esto es la relación 
cronológica pormenorizada de todas las obligaciones a cargo de la entidad; las cuales se sustentarán 
en los estados financieros y también se incluyen obligaciones laborales a cargo.   

A continuación, se detalla las obligaciones por pagar de la Empresa Pública Mancomunada Costa 
Limpia-EP en Liquidación con corte 31 de Diciembre del 2024. 



                                                                                          
 
12.- PROCESOS JUDICIALES:  

Juicio de Coactiva del IESS DEUDA CON EL INSTITUTO ECUATORIANO DE SEGURIDAD 
SOCIAL. La Mora Patronal la comprenden planillas, glosas, títulos y cargos administrativos de la 
Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia–EP mantiene pendientes de pago con el Instituto 
Ecuatoriano de Seguridad Social desde Diciembre del 2017 a de Noviembre del 2018 y a Agosto del 
2021; y que, al corte del 05 de Diciembre del 2024 su valor asciende a USD$ 391,327.17 (Trescientos 
noventa y un mil trescientos veinte y siete 17/100 dólares).  

Durante el año 2024 se realizaron las gestiones ante las autoridades municipales inmediatas junto a 
la Directiva del Comité de Trabajadores y sus patrocinadores síndicos para solicitar y obtener de parte 
del GAD Municipal Manta recursos económicos mediante instrumentos administrativos legales entre 
ambas instituciones para suscribir un Convenio de Pago con el IESS para la cancelación de las 
obligaciones patronales de la Empresa.  
 
Pliego de Peticiones No 255391/2017, interpuesto en el MDT por el COMITÉ DE 
TRABAJADORES DE LA EMPRESA PÚBLICA COSTA LIMPIA. Se encuentra en Mandamiento de 
Ejecución desde Mayo del 2019 por USD$ 4’086,530.96. Durante el año 2024 el MDT realizó 
notificaciones de providencias a las partes procesales para tratar los recursos aceptados (Acciones 
Extraordinarias de Protección) interpuestos en el laudo arbitral que ha sido observado por la no 
ejecución del debido proceso. 
 
Juicio con causa No.13802201700392 interpuesto en el Tribunal de lo Contencioso 
Administrativo Y Tributario por el Señor IBARRA YAPU PAULO CESAR. Demanda de acción de 
cobro por el contrato de Prestación de Bienes y/o Servicios. Cuantía USD$ 225,989.12. Se 
participaron en las audiencias preliminares y de juicio durante este año. Para Enero del 2024 se 
esperaba la Audiencia de Juicio Definitiva mediante decisión verbal pero realizaron el cambio de 
Jueces en la sala que se llevaba el juicio y se difirieron la audiencias por la falta de coincidencia de 
horarios.  
 
14.- TRANSFERENCIA DE LA LICENCIA AMBIENTAL Nº 041-2015 RELLENO SANITARIO, 
PLANTA DE LOMBRICULTURA, PLANTA DE RECICLAJE DE MANTA. 
 
Durante el año 2024 se gestionó la presentación, revisión y la implementación ante la Dirección Zonal 
del Ministerio de Ambiente, Agua y Transición Ecológica del PLAN DE ACCIÓN para el control y 
seguimiento al proyecto “Relleno Sanitario Planta de Lombricultura y Planta de Reciclaje en Manta” 
de la LICENCIA AMBIENTAL Nro. 042-2015 ostentado por la Empresa Pública Mancomunada Costa 
Limpia-EP previo a su traspaso a nombre del GAD Municipal Manta.  
 
SITUACIÓN ACTUAL 
 
A la fecha de hoy nos encontramos en la ejecución de los procesos Nº 12.- PEOCESOS 
JUDICIALES, y 14.- TRANSFERENCIA DE LA LICENCIA AMBIENTAL Nº 041-2015 RELLENO 
SANITARIO, PLANTA DE LOMBRICULTURA, PLANTA DE RECICLAJE DE MANTA. 
 
Al cierre del período fiscal 2024, el proceso liquidatario de la Empresa Pública Mancomunada Costa 
Limpia-EP en Liquidación se encuentra realizando las actividades estipuladas en la ETAPA Nº 3: 
FINALIZACIÓN DE ACTIVIDADES FINANCIERAS, CONTABLES Y DEMAS OBLIGACIONES del 
cronograma de liquidación. El avance de la liquidación y extinción en el plano legal, administrativo y 
financiero a esta etapa se lo estima en un 90% de ejecución. 
 
PROCESOS PENDIENTES PARA LA FINALIZACIÓN DEL PROYECTO: LIQUIDACIÓN Y 
EXTINCIÓN DE LA EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA PARA LA RECOLECCIÓN, 
TRANSPORTE Y DISPOSICIÓN FINAL DE DESECHOS SÓLIDOS, INDUSTRIALES, TÓXICOS Y 
BIOPELIGROSOS DE JARAMIJÓ MANTA Y MONTECRISTI “COSTA LIMPIA”. 
 
 

INFORME FINAL DE GESTIÓN DEL LIQUIDADOR AL DIRECTORIO DE LA EMPRESA PÚBLICA.-  
 



                                                                                          
 
Presentar el informe Final general de las actividades realizadas en el ejercicio de su encargo. Una 
vez que el Liquidador cumpla con todas las actividades previstas en cada etapa, éste presentará un 
informe con los justificativos, y pondrá a consideración y evaluación del Directorio de la Empresa 
Pública. 
 
BALANCE FINAL.- Al final de la liquidación el Liquidador rendirá cuenta detallada de su 
administración al Directorio de la Empresa Pública. Aprobado el balance final protocolizado por parte 
del Directorio de la Empresa Pública, el saldo de la liquidación se lo transferirá al GAD Municipal o si 
el caso lo amerita, éste asumirá los Activos y Pasivos. 
 
CIERRE.- Cierre del proceso de liquidación y extinción de la persona jurídica. Cierre de la persona 
jurídica. Acto de terminación de la existencia jurídica de la 
entidad. Cancelación registros – Postcierre. 

Es lo que puedo informar hasta la fecha con respecto a las gestiones realizadas en lo que va del 
proceso liquidatario y sobre la situación de la Empresa durante la gestión del año fiscal 2024. 

CONTESTACIÓN DE LAS PREGUNTAS REALIZADAS POR LA CIUDADANÍA A TRAVÉS DEL 
EQUIPO TÉCNICO DE LA ASAMBLEA CIUDADANA PARA EL PROCESO DE RENDICIÓN DE 
CUENTAS 2024 DE LA EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-EP EN 
LIQUIDACIÓN. 
 

P: Informe y explique detalladamente cuál es el costo que le ha representado al Gobierno Autónomo 
Descentralizado del Cantón Manta, mantener en proceso de liquidación de la Empresa Pública 
Mancomunada Costa Limpia, desde el 4 de septiembre del 2017 que fue cesada de las 
competencias, funciones y actividades mediante un acto normativo. 

Respuesta a la Pregunta Nº 1: 

Esta pregunta se la debió haber realizado al GAD Municipal Manta, ya que esta institución quien incurre 
en el gasto administrativo referente a sueldos de los empleados que participamos en el proceso liquidatorio 
de la Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP en Liquidación.  
 
Pero en todo caso brindaremos una respuesta de la siguiente manera: <De contexto conocemos que la 
EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-EP según lo dispuesto en la ORDENANZA 
GADMC-MANTA No. 039: ORDENANZA SUSTITUTIVA A LA ORDENANZA QUE REGLAMENTA EL 
COBRO DE LA TASA DE ASEO DE CALLES Y SANEAMIENTO AMBIENTAL DEL CANTÓN MANTA, 
PUBLICADA EN EL REGISTRO OFICIAL No 300 DEL 27 DE JUNIO DE 2006 aprobada en la sesión 
celebrada el 4 de Septiembre del año 2017 fue CESADA  de las competencias, funciones y actividades 
que realizaba por la prestación del servicio que comprendía la cadena de barrido, recolección, 
transporte y disposición final de los desechos sólidos e infecciosos. Al haber sido cerrada 
operativamente la Empresa en Enero del 2018 estas competencias las viene realizando desde esa fecha 
la Dirección de Higiene y Salubridad del GAD Municipal Manta, por lo que desde entonces la Empresa 
Pública Mancomunada Costa Limpia-EP NO percibe INGRESOS ni RENTAS por el cobro de la TASA DE 
ASEO DE CALLES Y SANEAMIENTO AMBIENTAL DEL CANTÓN MANTA (recursos que fueron 
recaudados desde siempre por el GAD Municipal Manta), y ni por el “SERVICIO DE RECOLECCIÓN, 
CARGA, TRANSPORTE Y DISPOSICIÓN FINAL DE DESECHOS HOSPITALARIOS INFECCIOSOS Y 
CORTOPUNZANTES”.  
 
Al ser una Empresa Pública que dejó de cumplir los fines u objetivos para los que fue creada y que 
atraviesa un proceso liquidatario no se la considera dentro del presupuesto actual del Estado y ni del GAD 
Municipal Manta, por lo que no contó con un Plan Operativo Anual y tampoco con un Presupuesto para el 
periodo fiscal 2024; ya que por Ordenanzas desde el año 2017 no se le determinó la asignación de 
recursos económicos por parte de la Municipalidad para el proceso liquidatario y por ende no tiene partidas 
presupuestarias asignadas. 
     
La EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-EP EN LIQUIDACIÓN aún se encuentra en 
ejecución de su proceso liquidatario dando cumplimiento a lo estipulado en la ORDENANZA GADMC-
MANTA No. 013: ORDENANZA DE LIQUIDACIÓN Y EXTINCIÓN DE LA EMPRESA PUBLICA 
MANCOMUNADA PARA LA RECOLECCIÓN, TRANSPORTE Y DISPOSICIÓN FINAL DE LOS 
DESECHOS SOLIDOS, INDUSTRIALES, TÓXICOS Y BIOPELIGROSOS DE JARAMIJÓ, MANTA Y 
MONTECRISTI COSTA LIMPIA” EP emitida el 13 de Marzo del 2020 por el Concejo del Gobierno 
Descentralizado del Cantón Manta. 
 



                                                                                          
 
Cabe hacer énfasis que en lo resuelto en la Disposición Transitoria TERCERA de la ORDENANZA 
GADMC-MANTA No. 013 D EL 13 DE MARZO DEL 2020: Los Activos y Pasivos que resulten de la 
Liquidación y Extinción de la EMPRESA PUBLICA MANCOMUNADA PARA LA RECOLECCIÓN, 
TRANSPORTE Y DISPOSICIÓN FINAL DE LOS DESECHOS SOLIDOS, INDUSTRIALES, TÓXICOS Y 
BIOPELIGROSOS DE JARAMIJÓ, MANTA Y MONTECRISTI "COSTA LIMPIA-EP” deberán ser 
considerados dentro de una Reforma al Presupuesto del GAD Municipal Manta del período 
respectivo.  
 
Esto se cumplirá cuando se culmine el PROYECTO: LIQUIDACIÓN Y EXTINCIÓN DE LA EMPRESA 
PÚBLICA MANCOMUNADA PARA LA RECOLECCIÓN, TRANSPORTE Y DISPOSICIÓN FINAL DE 
DESECHOS SÓLIDOS, INDUSTRIALES, TÓXICOS Y BIOPELIGROSOS DE JARAMIJÓ MANTA Y 
MONTECRISTI “COSTA LIMPIA”-EP y se entregue el informe final de liquidación de la EMPRESA 
PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-EP EN LIQUIDACIÓN a su Directorio y éste apruebe el 
balance de situación final y autorice se remita al Concejo Cantonal del GAD Municipal Manta para su 
aprobación y cumplimiento de lo dispuesto en la Ordenanza de Liquidación y Extinción y se proceda a 
resolver con la extinción de la Empresa y Registro en los Organismos de Control.> 
 
La Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP en Liquidación mantiene un pasivo contabilizado y 
registrado de USD$ 2,408,607.40 y un pasivo judicializado de USD$ 4,086,530.96 en espera de ser 
revisado en última instancia por el Ente de Control Constitucional.  
 
En consecuencia, cumplida la ejecución de la Ordenanza de Liquidación y Extinción de Costa Limpia-EP, 
al Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón Manta le representaría como costo del proceso de 
liquidación el total de los pasivos de la Empresa considerados en la Reforma al Presupuesto del período 
respectivo. 
 
P: Qué gestión se ha realizado o avance para cancelar la deuda del IESS. 
 
Respuesta a la Pregunta Nº 2: 

En el periodo fiscal 2024, dentro del proyecto liquidatario se han seguido ejecutando procesos y actividades 
administrativas, jurídicas y contables; que a pesar de la realización y gestión de los mismos no se ha 
permitido la liquidación y extinción de la Empresa, por la complejidad de su situación y la necesidad de 
recursos económicos por parte del GAD Manta, se requieren para la cancelación de obligaciones 
existentes con Instituciones del Estado y que estos permitan la suspensión formal de la Empresa según 
las normativas vigentes con los Organismos de Control. 
 
Con respecto a la Mora Patronal de la Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP generada por las 
obligaciones pendientes de pago con el Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social (IESS) se realizaron 
gestiones antes las autorizades municipales: Coordinador Ejecutivo Municipal, Coordinadora de Gestión 
Institucional del GAD Manta, Vice Alcalde, Concejal - Presidente de la Comisión Permanente de 
Planificación Territorial, Infraestructuras y Servicios Públicos con la entrega de informes de la situación de 
la Mora con el IESS y la situación Empresarial, pero las circunstancias economías en el Municipio no 
estuvieron a favor en este periodo 2024.    

 
 

P: Informe en cuánto asciende el valor de la deuda del IESS y por qué no se ha podido cancelar. 
 
Respuesta a la Pregunta Nº 3: 

La Mora Patronal la comprenden planillas, glosas, títulos y cargos administrativos de la Empresa Pública 
Mancomunada Costa Limpia–EP mantiene pendientes de pago con el Instituto Ecuatoriano de Seguridad 
Social desde Diciembre del 2017 a de Noviembre del 2018 y a Agosto del 2021; y que, al corte del 05 de 
Diciembre del 2024 su valor asciende a USD$ 391,327.17 (Trescientos noventa y un mil trescientos 
veinte y siete 17/100 dólares).  

Se requieren de recursos económicos por parte del GADMC-Manta para poder asumir y pagar y/o financiar 
mediante un instrumento legal la Mora Patronal de la Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP 
generada por las obligaciones pendientes de pago con el Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social (IESS) 
mediante la suscripción de un acuerdo o convenio de pago. No se lo ha podido hacer ya que se ha hecho 
complicado incluir o generar una partida presupuestaria dentro de planes presupuestarios de la 
Municipalidad; y en los años 2023 y 2024 el atraso en el pago de las asignaciones presupuestarias del 
modelo de equidad territorial por parte del Gobierno Central no nos ha ayudado en nuestra necesidad. 
 



                                                                                          
 
Se adjunta a la repuesta un cuadro resumen con los valores referidos por rubros; así mismo al presente 
informe se anexa el Resumen de Obligaciones en Mora descargado desde la página web del IESS. 

 
✓ Estas fueron las PREGUNTAS CIUDADANAS realizadas sobre el proceso liquidatario de la 

Empresa Pública Mancomunada Costa Limpia-EP en Liquidación durante el año de ejecución 
2024. 

 
 

La Mg. Eva Moreta toma la  palabra: en esta jornada de la tarde ha sido ágil, el lenguaje utilizado 
como lo dictan las guías metodológicas, ha sido el más cercano posible para el entendimiento general 
de los Ciudadanos y Ciudadanas del Cantón, además  reiteramos el hecho de que en el caso de las 
Empresas Públicas y Organismos adscriptos al GAD Municipal Manta que están en ejecución, en 
actividad, su información desde hace dos semanas se encuentran colgadas en sus portales 
Institucionales para que fueran observadas por cualquiera Ciudadano o Ciudadanas que estén 
interesados en revisarla, así mismo en el caso de las entidades activas podrán hacer contribuciones 
a esta Rendición de Cuentas a través de esos mismos portales donde les indicaran como hacer esa 
contribución  o aporte Ciudadano en cuanto a la Rendición de Cuenta de  Enero a Diciembre del 2024 
de estas Empresas, en el caso de la Empresa en Liquidación la información está colgada en el portal 
Institucional del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Manta en una pestaña 
dentro de nuestra página de inicio a la cual pueden acceder para recibir la información de cada una 
de estas entidades  pormenorizadas, no solamente como se ha expuesto aquí, si no como se hizo 
llegar a los representantes de la Ciudadanía la Asamblea Ciudadana del Cantón Manta. Con esto y 
pidiendo que en ese espíritu Ciudadano de cumplir y ejercer su derecho haga su contribución 
mediante estos aportes Ciudadanos en estos 14 días posteriores.   
 
Hemos cumplido una jornada en la mañana y tarde de hoy bastante fructífera en la cual de manera 
cabal el Gobierno Municipal de Manta, sus Entidades Adscripta y las Empresas Públicas Municipal 
han llevado a la Ciudadanía en cumplimiento estricto de las regulaciones de los organismos de 
Control estos procesos de Rendición de Cuentas en cuanto a la ejecución Enero-Diciembre 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                          
 

ANEXOS 

CAPTURA DE IMAGEN ACTA No. 006-RC-EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA COSTA LIMPIA-

EP EN LIQUIDACIÓN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                          
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                          
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                          
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 












